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О  фонде

Общественный фонд «Общее дело» - независимая организация, созданная для проведения мониторинга

выборов разных уровней в Кыргызской Республике, реализации проектов гражданского образования,

содействия более активному участию граждан в процессах управления.

Миссия Фонда – содействовать созданию возможностей для граждан влиять на качество принимаемых

решений в стране через участие, дискурс и общественный контроль.

Данный опрос общественного мнения был проведен в рамках компонента обучение избирателей проекта

«Независимое наблюдение за выборами в Кыргызской Республике», реализуемого Общественным фондом

«Общее дело» при поддержке USAID.

Команда ОФ «Общее дело» считает, что результаты опроса общественного мнения помогут информировать

граждан страны, СМИ, политические партии, институты гражданского общества и лиц, принимающих

решения о важных вопросах, связанных с предстоящими выборами.

Данное исследование стало возможным благодаря помощи американского народа, оказанной через

Агентство США по международному развитию (USAID). ОФ Общее дело несет ответственность за содержание

публикации, которое не обязательно отражает позицию USAID или Правительства США.



Методология 
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Методология
• Опрос респондентов проводился методом личного интервью посредством телефонного опроса на мобильные 

номера основных сотовых операторов (О!, Megacom, Beeline). Социологическое исследование проводилось во 

всех областях Кыргызской Республики. 

• Для проведения исследования и экстраполяции полученных результатов на всю Генеральную совокупность 

рассчитан размер выборки в 1200 жителя Кыргызской Республики в возрасте старше 18 лет. Обозначенный 

размер выборки является достаточным и позволит при 95% доверительной вероятности делать выводы с 

точностью ±2,8% на уровне Генеральной совокупности. Доверительная вероятность показывает, с какой 

вероятностью случайный ответ попадет в доверительный интервал. Доверительный интервал можно понимать, 

как погрешность, задает размах части кривой распределения по обе стороны от выбранной точки, куда могут 

попадать ответы.

• Для проведения исследования была построена стратифицированная выборка. Было выделено 9 страт включая 

города Бишкек и Ош. В качестве Генеральной совокупности представлено население Кыргызской Республики 

старше 18 лет, согласно данным Национального статистического комитета и Центральной избирательной 

комиссии за 2020 год. 

• При распределении численности между стратами  отдано предпочтение равновеликому/непропорциональному 

распределению выборки. Данное распределение выборки позволило увеличить недостающее количество 

респондентов в стратах с малым количеством населения.  

• При применении равновеликой выборки, после сбора данных проведена процедура пропорционального 

взвешивания, которое позволило скорректировать равновеликую выборку близкую к Генеральной 

совокупности, путем утяжеления недостаточно представленных наблюдений и облегчающих избыточные 

представления.



Демография
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Социально-демографические показатели

% 

г. Бишкек (n=211) 18%

г. Ош (n=59) 5%

Чуйская область (n=183) 15%

Таласская область (n=46) 4%

Ошская область (n=240) 20%

Нарынская область (n=52) 4%

Иссык-Кульская область (n=92) 8%

Жалалабадская область (n=222) 19%

Баткенская область (n=95) 8%

Город (n=513) 43%

Село (n=687) 57%

18-29 лет (n=348) 29%

30-39 лет (n=291) 24%

40-49 лет (n=207) 17%

50-59 лет (n=180) 15%

60-69 лет (n=119) 10%

70 лет и старше (n=55) 5%

Мужчина (n=570) 48%

Женщина (n=630) 53%
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Краткое описание

О важности предстоящих выборов и намерении участия
Выборы в местные кенеши были назначены на 11 апреля 2021 года. Стоит отметить, что 73% населения хорошо осведомлены
о выборах в местные кенеши. Из них 80% планируют принять участие в выборах.

Население считает важным принять участие в выборах в местные кенеши. В совокупности 66% респондентов отмечают, что
участие в предстоящих выборах «важно» и «скорее важно». Из названных причин почему голосовать на выборах в местные
важно лидируют: проявление гражданской активности - 34%, 32% отмечают, что от местных кенешей зависит благополучие
местного сообщества, а 29% считают, что обеспечение высокой явки увеличивает шансы, что выборы пройдут честно.

Вероятность злоупотребления административным ресурсом
22% респондентов отмечают высокую вероятность злоупотребления административным ресурсом на выборах в местные
кенеши. 20% считают, что на данных выборах злоупотребления административным ресурсом не будет. 26% затруднились
ответить на данный вопрос. Рассматривая причины вероятности злоупотребления административным ресурсом, 61% назвали
злоупотребление административным ресурсом обычной практикой при проведении выборов. 22% отмечают, что без
использования административного ресурса некоторые партии не смогут выиграть.

Вероятность подкупа
27% опрошенных респондентов считают, что выборы в местные кенеши пройдут без подкупа голосов. 20% респондентов
отмечают, что на данных выборах есть высокая вероятность подкупа голосов. Рассматривая причины вероятности подкупа
голосов, 52% считают это обычной практикой при проведении выборов, 24% респондентов считают подкуп голосов хорошей
возможностью временно обогатиться, а 14% считают, что людям все равно за кого голосовать, поэтому вероятность подкупа
голосов высокая
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Краткое описание

Что влияет на решение голосовать за ту или иную политическую партию?
Опрошенные респонденты назвали 4 основные причины, которые могут повлиять на решение голосовать за ту или иную 
партию:
• 40% респондентов отметили, что в первую очередь влияет содержание программы политической партии. 
• 13% обращают внимание на список кандидатов политической партии. 
• 11% респондентов отметили именно чистую репутацию политической партии. 
• 21% опрошенных респондентов затруднились назвать причины выбора той или иной политической партии.

Как депутаты местных кенешей решают местные проблемы?
Респондентам предлагалось оценить, насколько активно депутаты местных кенешей участвуют в решении проблем местного 
сообщества:
• 17% считают, что депутаты вполне активно и 25%, что скорее активно участвуют в решении проллем местного сообщества. 
• 29% считают, что депутаты совсем не проявляют никакой активности в решении местных проблем. В частности, полное 

отсутствие активности наблюдают жители города Бишкек 41%, Чуйской области 36%, а также жители Ошской и 
Жалалабадской областей 34%. И 16% считают, что депутаты скорее неактивны, чем активны в решении местных проблем. 

Какие качества должны быть у депутатов?
В ходе исследования были выявлены 3 основных качества, которые хотели бы видеть избиратели в депутатах местных кенешей:

• 68% - респондентов отметили честность. 
• 55% - проявление гражданской активности.
• 49% - качественное образование.
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Краткое описание

О квотах для женщин
Также опрошенные респонденты выразили свое мнение по поводу важности гендерных квот в политической жизни 
страны. 42% считают, что введенные гендерные квоты важны, чтобы использовать женский опыт в политике. Основную долю 
ответивших составили 49% женщин, более 50% это респонденты в возрасте 60 лет.  29% респондентов затруднились оценить 
важность введения гендерных квот. 10% респондентов считают, что необходимо соблюдать гендерное равенство в 
политической жизни. В основном так считает молодежь от 18 до 29 лет. 12% отметили, что гендерные квоты не важны в 
политической жизни страны. Основную долю ответивших так составили мужчины 18%. 

О теледебатах
На выборах в местные кенеши впервые планируется проведение теледебатов. 59% респондентов отметили, что будут следить 
за теледебатами во время агитационного периода.  В основном заинтересованными оказались жители городов 63%, в 
особенности в Иссык-Кульской и Жалалабадской области. 

О мэрах и главах айыл окмоту
Выбирать и назначать мэров и глав айыл окмоту должны сами избиратели, так отметили 70% опрошенных респондентов. 

Оценивая независимость мэров и глав айыл окмоту от правительства, 43% респондентов считают, что мэры городов и главы 
айыл окмоту полностью зависимы. 26% респондентов затруднились ответить на данный вопрос, либо не знаю о работе 
местного самоуправления. Лишь 11% уверены, что мэры и главы айыл окмоту работают независимо.



Результаты 
исследования
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1
1

Осведомленность населения, планируются ли выборы в местные 
кенеши в вашем селе / городе 11 апреля 2021 года?

Да (n-871)
73%

4%

23%

ВСЕГО (N=1200)

Нет (n=53) Не знаю (n=276)

Жалалабадская область 20%

Ошская область 20%

г. Бишкек 16%

Чуйская область 14%

Иссык-Кульская область 8%

Баткенская область 8%

г. Ош 5%

Нарынская область 5%

Таласская область 4%

50-59 лет

86%

60-69 лет

82%



1
2

Планирует ли голосовать на выборах в местные кенеши 11 апреля 
2021 года? 

80%

Да, обязательно буду 
голосовать (n=679)

5%

10%

Планирую, все 
зависит от ситуации 

в стране (n=44)

Нет, не буду 
голосовать 

(n=103)

5%

Не знаю, затрудняюсь 
ответить (n=45)

82%

75%80%

81%

80%

80%80%

63%

(n=871) Знают о 
проведении выборов
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Оценка важности голосования на выборах в местные кенеши?

28%

41%

14%

4%
13%

Всего (N=1200)

Очень высокая 
важность 

Высокая важность 

Низкая важность 

Очень низкая 
важность 

Не знаю/ЗО

34%
34%

25%
43%

27%

32%

19%

29%

30%

29%

34%

28%

25%

32%

44%

36%

42%

39%

47%

46%

38%

39%

19%

12%

24%

11%

15%

12%

8%

18%

12%

14%

10%

18%

13%

12%

6%

8%

14%

18%

г. Бишкек (n=211)

г. Ош (n=59)

Чуйская область (n=183)

Таласская область (n=46)

Ошская область (n=240)

Нарынская область (n=52)

Иссык-Кульская область (n=92)

Жалалабадская область (n=222)

Баткенская область (n=95)

70 лет и старше

38%
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Почему важно голосовать на выборах в местные кенеши?

34%

29%

32%

1%

4%

Проявить гражданскую 
позицию (n=297)

Обеспечить высокую явку, 
значит честные выборы 

(n=222)

От них зависит благополучие 
местного сообщества (n=252)

Они во много определят, как 
пройдут выборы в парламент

Не знаю, затрудняюсь 
ответить

Всего (N=816)

49%

43%

34%

31%

29%

43%

37%

33%

30%

21%

22%

33%

25%

30%

27%

24%

30%

33%

24%

31%

29%

40%

30%

26%

35%

30%

32%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

40%

31%

20%

32%

36%

30%

1%
3%

6%
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Вероятность злоупотребления административным ресурсом на выборах 

в местные кенеши?

4%

22%

18%

10%

20%

26%

Очень высокая

Высокая

Низкая

Очень низкая

Нулевая

Не знаю / 
Затрудняюсь …

Всего (N=1200)

25%

21%

24%

27%

28%

33%

21%

22%

19%

13%

17%

18%

18%

16%

19%

15%

14%

24%

15%

15%

12%

10%

10%

9%

8%

10%

11%

11%

8%

13%

15%

22%

19%

17%

17%

15%

24%

17%

19%

18%

25%

26%

24%

25%

23%

22%

24%

23%

35%

36%

Город (n=513)

Село (n=687)

Мужчина (n=570)

Женщина (n=630)

18-29 лет (n=348)

30-39 лет (n=291)

40-49 лет (n=207)

50-59 лет (n=180)

60-69 лет (n=119)

70 лет и старше (n=55)

14%

6%

6%

3%

5%

4%

3%

37%

37%

29%

24%

27%

18%

18%

22%

17%

12%

17%

17%

18%

10%

18%

21%

21%

20%

6%

8%

9%

3%

13%

12%

13%

8%

15%

8%

16%

12%

32%

17%

24%

18%

21%

18%

24%

20%

26%

21%

28%

26%

26%

25%

28%

г. Бишкек (n=211)

г. Ош (n=59)

Чуйская область (n=183)

Таласская область (n=46)

Ошская область (n=240)

Нарынская область (n=52)

Иссык-Кульская область (n=92)

Жалалабадская область (n=222)

Баткенская область (n=95)
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Почему есть вероятность злоупотребления административным 
ресурсом? 

61%

Обычная практика при 
проведении выборов

Иначе, некоторые 

политические партии / 

кандидаты не смогут 

выиграть

22%

17%

Не знаю, затрудняюсь 

ответить/Отказ от ответа

70%

56%

57%

67%

64%

56%

65%

63%

74%

60%

18%

24%

27%

20%

25%

25%

23%

20%

15%

10%

12%

18%

16%

12%

11%

18%

11%

15%

11%

20%

Город

Село

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

64%

69%

71%

68%

45%

63%

76%

58%

46%

26%

23%

18%

16%

26%

25%

14%

29%

27%

10%

8%

12%

16%

28%

8%

10%

13%

23%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область

(n=367)



Вероятность подкупа голосов на выборах в местные кенеши? 

5%

20%

17%

10%

27%

21%

Очень высокая

Высокая

Низкая

Очень низкая

Нулевая

Не знаю / Затрудняюсь 
ответить

Всего (N=1200)

15% г. Бишкек

23% 
Город

27% 
18-39 лет

30% 
Село

37% 
40-49 лет

33% 
Старше 70 лет

33% 
г. Бишкек

27% 
г. Ош

38% 
Талас

31% 
Иссык-Куль 

27% 
50-59 лет

21% 
Баткен

20% 
г. Бишкек
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Почему есть вероятность подкупа голосов?

52%Обычная практика при 
проведении выборов

14%Людям все равно, за 
кого голосовать

24%Возможность 
временно обогатиться

10%Не знаю, ЗО/ Отказ от 
ответа

(n=346)

64%

46%

51%

53%

50%

51%

51%

59%

52%

57%

9%

16%

11%

16%

9%

20%

17%

9%

16%

7%

17%

28%

29%

24%

29%

23%

25%

24%

28%

29%

11%

10%

9%

7%

11%

6%

7%

9%

4%

7%

Город

Село

Мужчина

Женщина

18-29 лет

30-39 лет

40-49 лет

50-59 лет

60-69 лет

70 лет и старше

60%

38%

56%

59%

47%

62%

55%

37%

54%

10%

20%

15%

15%

24%

15%

6%

11%

13%

29%

35%

27%

21%

12%

15%

32%

35%

21%

1%

8%

2%

6%

18%

8%

6%

17%

13%

г. Бишкек

г. Ош

Чуйская область

Таласская область

Ошская область

Нарынская область

Иссык-Кульская область

Жалалабадская область

Баткенская область



Что больше всего влияет на решение голосовать за ту или иную 
политическую партию / кандидата?

Программа политической партии 40%

Не знаю, затрудняюсь ответить 21%

Список кандидатов 
политической партии

13%

Новизна политической партии
/ чистая репутация

11%

• Встречи с избирателями 5%

• Представленность политической 
партии в Парламенте

4%

• Выступление на теледебатах 4%

• Агитационная кампания в 
социальных сетях

2%

• Отказ от ответа 2%

Всего (N =1200)
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Активно ли депутаты местного кенеша участвуют в решении проблем 
местного сообщества?

17%Вполне активно

25%Скорее активно

16%Скорее не активно

29%Совсем не активно

13%Не знаю/ЗО

Всего (N =1200)

15%

10%

23%

14%

12%

18%

17%

25%

16%

32%

18%

29%

23%

28%

33%

21%

24%

19%

17%

16%

18%

14%

21%

15%

15%

18%

41%

27%

36%

19%

34%

29%

25%

34%

27%

21%

10%

20%

11%

16%

11%

10%

12%

6%

г. Бишкек (n=211)

г. Ош (n=59)

Чуйская область (n=183)

Таласская область (n=46)

Ошская область (n=240)

Нарынская область (n=52)

Иссык-Кульская область (n=92)

Жалалабадская область (n=222)

Баткенская область (n=95)



21

Какими тремя качествами должен обладать 
депутата местного кенеша?

68%
55%

49%

19%

16%

Честность

Гражданская 
активность. 

Качественное 
образование

Опыт работы на 
руководящих 
должностях Профессиональные 

и личные 
достижения

Всего (N =1200)



Законодательством были введены гендерные квоты для местных 
кенешей. Почему гендерные квоты важны?

33%

32%

18%

9%

3%

2%

2%

Женский опыт необходим в 
политической жизни

Не знаю, затрудняюсь 
ответить

Они не важны

Обеспечение гендерного 
равенства

Лучшее представительство 
женщин в местных кенешах

Квоты могут способствовать 
процессу демократизации

Отказ от ответа

Мужчины (n=570)

49%

26%

7%

11%

3%

2%

2%

Женский опыт необходим в 
политической жизни

Не знаю, затрудняюсь 
ответить

Они не важны

Обеспечение гендерного 
равенства

Лучшее представительство 
женщин в местных кенешах

Квоты могут способствовать 
процессу демократизации

Отказ от ответа

Женщины (n=630)
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42%

29%

12%

10%

3%2%2%

Всего (N=1200)

Женский опыт необходим в 
политической жизни

Не знаю, затрудняюсь ответить

Они не важны

Обеспечение гендерного 
равенства

Лучшее представительство 
женщин в местных кенешах

Квоты могут способствовать 
процессу демократизации

Законодательством были введены гендерные квоты для местных 
кенешей. Почему гендерные квоты важны?
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Впервые на выборах в местные кенеши будут теледебаты. Будут ли 
следить за дебатами?

59%

Будут следить за 
теледебатами

63%

58%

61%

57%

50%

56%

56%

70%

75%

60%

Город (n=513)

Село (n=687)

Мужчина (n=570)

Женщина (n=630)

18-29 лет (n=348)

30-39 лет (n=291)

40-49 лет (n=207)

50-59 лет (n=180)

60-69 лет (n=119)

70 лет и старше (n=55)

Всего (N=1200)
Респонденты 

ответившие ДА (n=708)



Кто должен выбирать/назначать городских 
мэров и глав айыл окмоту?

Всего (N=1200)

Избиратели 
(граждане)

70%

Президент

10%

Депутаты 
местных 
кенешей

8%
• Не знаю, затрудняюсь 

ответить
8%

• Депутаты Жогорку
Кенеша

3%

• Отказ от ответа 1%
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Работают ли мэры городов/главы айыл окмоту
независимо от Правительства?

Всего (N=1200)

11%

9%

9%

43%

26%

2%

Полностью независимы

Скорее независимы

Скорее зависимы

Полность зависимы

Не знаю, затрудняюсь 
ответить

Отказ от ответа

49%
48% 

30-49 лет

• 50% г. Бишкек
• 48% г. Ош
• 48% Нарынская обл
• 49% Иссык-Кульская обл
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Наши контакты 

• Кыргызская Республика, г. Бишкек ул. Токтогула, 141/1. Телефон 0(312) 979205

• Сайт: www.commoncause.kg 

• SMM: www.instagram.com/commoncause312 | www.facebook.com/commoncause312 | 

https://twitter.com/commoncause312 


